E Merkeze Teget Geometri

A1 11 A 1A A AN A AN A ABC dik ticgeninin agirlik merkezi G noktasidir.
T H
& Ag||-||k Merkezi:Bir ucgende kenarortaylarin kesim [AB] L [ACI,
noktasidir. A G- [AG] L [GC],

|GC| = 4v2 br

Buna gore, |BC| kag birimdir ?

B A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
5
A ABC biriggen
= (=]
:ggll ||E(é|| ’ S Sekilde ABC ikizkenar G¢geni bigiminde kagit verilmistir.
= , b A
€ IBF| = 12 br, 2 IAE| = [EC| = 15 br ,
5 |FD| =5 br g |BD| = 18 br
" , =
B ! D C g 15 15
Buna gére, |AF| + |FE| toplami kag birimdir ? s
A) 6 B)8 C)10 D) 12 E) 16
B 18 C
Bu kagidin agirlik merkezi G noktasidir. Kagit énce AG
dogrusu boyunca makasla kesiliyor ve sagdaki parga, A
kdsesi G noktasina gelene kadar asagiya dogru kaydi-
rirliyor.
A
BAC bir dik G¢gen
G, kenarortaylarin
kesim noktasi
E [AD] L [BE],
X |AG| =4 br,
B D C Son durumda |BK| = 3 br olduguna gére, |KC’| uzunlugu
Buna gore, |GE| = x kag birimdir ? kagtir ?
A) 16 B) 8 C)4 D) 4V2 E) 2V2 A) 15 B) 17 C) 18 D) 20 E) 25
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E Merkeze Teget Geometri

A

Sekildeki BAC dik licge- A ABC bir Gggen
ninde C kosesi G agirlik [AD], kenarortay
merkezi Uzerine gelecek B, L ve K dogrusal
C sekilde katlanarak Sekil Il E kesim noktasi
elde ediliyor. |CK] = [FK| = |FE|
B A
B *

|AC| =8 br, . c |AD| = 36 br,
Buna gore, |BC| = x kag D
birimdir? Buna gore, |FL| = x kag birimdir ?
o C A)4 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16
A) 12 B) 18 C)24 D) 28 E) 32
=
g
(Ornek -6 > ) -
ABC bir tiggen S
[AD] L [BE], A
|AE| = |EC], &
IBD| = [DC|, 8
IFE| =3 br, C
B IFD| = 4 br =
Buna gore, |CF| = x kag birimdir ?
A) 6 B)8 C) 10 D) 12 E) 16
C
1
/
|
A
BAC bir dik ticgen T~
G, Ifenarortaylarm T~
kesim noktasi B
[GD] L [BC],
|AG| = 8 br Birimkarelerden olusan zemin izerine ABC Uggeni
B ” D o |GD| =7 br, gizilmigtir.
Buna gore, ABC liggeninin agirlik merkezi hangi renkli
Buna gore, |CF| = x kag birimdir ? karenin iginde kalir?
A)6 B)9 C)10 D) 12 E) 16 A) Siyah B) Turuncu C) Mavi D) Kirmizi  E) Sar
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Ornek - 10»

A |AB| = |AC| = 10 br
|CB| = 16 br
B T c

G noktasi ABC Ug¢geninin kenarortaylarinin kesim nok-
tasidir. Turuncu ve mavi renkli bolgeler kesilip asagidaki

gibi yapistiriliyor. A

T G

Buna gore, ikinci durumda B ve G noktalari arasi uzaklik
kag birimdir?

A) 10 B) 4V6 C)6v3 D) 2v26 E)7

S R B O U O B B B B B B O O S B B R B B R R L R T R
B\ 312Kural: A

Ornek - 11»

A ABC bir Giggen

G, agirlik merkezi
[BA] L [AC],

|DE| // |BC|

|GL| =4 br

Buna gore, |BC| kag birimdir ?

A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48

Merkeze Teget Geometri
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E Merkeze Teget Geometri

AN AN AN AN AN AN
Ucgende Merkezler

G: Agirlik Merkezi

I: i Teget Cemberin
. Merkezi

D: Dis Teget Cemberin
Merkezi

£<]
AN
/N

K: Cevrel Cemberin
Merkezi




Ornek -12»

A

B E

Buna gore, |BC| kag birimdir ?

A) 6 B)9

Ornek-13»

C) 10

Buna gore, |BC| kag birimdir ?

A) 16 B) 19

Ornek - 14»

C) 20

C

Buna gore, |AC| kag birimdir ?

A)9 B) 10

E Merkeze Teget Geometri

D, ABC liggeninin Ornek - 14 »

i¢ teget cemberinin
merkezi ,A,D ve

E dogrusal

|AB| = |EC],

2|AD| = 3|DE]|

|AB| =9 br

B C

Sekildeki ABC ve KEM uggenlerinin agirhk merkezi G

D) 12 E) 16 noktasidir.

|ILG| = 2|DE]| ve |AL| = 8 br ise, |GE| kag birimdir ?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

K, ABC lggeninin
ic teget cemberinin
merkezi

[KH] L [AB],

|AH| =9 br,

|[HB| = 8 br,

|AC| = 20 br

Merkeze Teget Geometri

Ornek-15» A

D) 22 E) 26

Sekil |

O, ABC l¢geninin

[BC] kenarina ait dig
teget cemberinin G
merkezi

[OD] 1 [BC],

|AB| =9 br,
|BD|=6br |AH| =12 br, |IBC| =18 br
' Sekil I'de verilen ABC Uggeni seklindeki kagit [AH]
IDC| = 4 br boyunca katlandiginda B noktasi Sekil II'deki gibi C
noktasiyla ¢akisiyor.

O I\

H C
Sekil Il

Sekil I’de AHC liggeninin agirhk merkezi G noktasi oldugu-
na gore, |[HG| kag¢ birimdir?

D) 12 E) 15 A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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E Merkeze Teget Geometri

EEEE A

A Sekilde G, ABC {iggeni- 3.m(ABC) = 120° olacak sekilde bir ABC ikizkenar iiggeni
nin agirlik merkezi, K ise cizelim. |AB| = [BC| = 63 br ve li¢cgenin agirlik merkezi
’ G olsun.

BGC uc,?genlnln agurik Buna gore, G noktasinin [AB] nin orta noktasina uzakhgi
merkeZ|, Ge [AD] kag birimdir ?
|GK| = 4 br,

A3 B) 2V3 C)4 D) 3v2 E) V21

4
K

B D C
Buna gore, |AG| = x kag birimdir ?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

4. A Sekilde ABC ve BDC Uli¢cgen,

- G, agirhik merkezi,

g 15 [AE] aciortay, G € [DE],

é X [BD] L [DC], IABI = 15 br,

2 IDGI = 6 br

)En B E c olduguna gére,

G

8 IAEI = x kag birimdir?

[-}]

] 6,

g

= D

A) 13 B) 12 c) 1 D) 10 E)9
5.
i ABC dik ticgen

Sekil 1°deki dik Giggenlerden mavi Gggenin dik kenarla-
rindan kisa olani, kirmizi tggenin dik kenarlarindan uzun [AB] L [AC]
olaninin yarisina esit ve kirmizi ti¢cgenin dik kenarlarindan F |AF|= |FC|
kisa olani, mavi tiggenin dik kenarlarindan uzun olaninin-
yarisina esittir. Bu t¢genler Sekil 2'deki gibi dik kenarlari |BE| = |EG|
st Uste gelecek bigimde konuluyor. IBD| = |DC]| = 18
Mavi ve Kirmizi liggenlerin hipoteniis uzunluklari sira- B 18 D 18 C cm
siyla 16 ve 12 cm olduguna gore, bu iki licgenin temaz . . . )
etmeyen késeleri arasindaki uzaklik kag birimdir? Yukaridaki verilere gére, |GK| kag cm'dir?
A)12V2  B)12V3 C) 18 D) 20 E) 8V5 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
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EEEE A

E Merkeze Teget Geometri

A G noktasi
ABC Uggeninin
agirlik merkezi
G [GD] L [BC]

[i [AH] L [BC]
D C IGDI=4cm

X

B

Yukaridaki verilere gére, IAHI = x ka¢ cm dir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12  E)16

7. A Sekilde ABC tiggen,
A diklik merkezi,
[DE]
8 [BCTnin kenar
orta dikmesi,
B D C IBEI=8br,IACI=6bi

olduguna gére, IAEI = x ka¢ birimdir?

A) 2 B) 4 C)2y/5 D)5 E) 2V7

8. Sekil 1'deki 6n yiizl sari, arka yizi mavi renkli ABC dik tg-
geni bigimindeki karton, [BD] boyunca katlandiginda C ile C’
noktalari cakisarak $Sekil 2 konumuna gelmektedir.

G € [BC'], ABC lg¢geninin agirhik merkezi,

IABI = 8 br, IBCl = 15 brdir.

15 c B
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére, IEC'| = x ka¢ birimdir?

A)6 B) % C)7 D) - B &

Merkeze Teget Geometri
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10.

A Sekilde ABC ucgen,
E, cevrel cemberin merkezi,
[ED] L [BC],
1
8 |AEl =13 br,
E
IDEI =5 br
5
. oldug 6re, IBCI kac bi-
g S c © u:quna gore ac bi
rimdir?
A) 12 B) 16 C)20 D) 24 E) 25
A
12
ol
B Ko c

ABC eskenar tiggeni bicimindeki 1.sekildeki kagit [AK]
boyunca kesiliyor. Sonra da ABK Ug¢geninin [AB] kenari
ile AKC Uggeninin [AC] kenari ¢cakisacak sekilde yapis-
tirilhyor.

[AK] L [BC] ve |AB| = 12 br dir.

Buna gore, 2. sekilde elde edilen iki liggenin agirhik mer-
kezleri arasindaki uzaklik (|G,G,|) kag birimdir ?

A)\V3 B) 2 C)2V3 D) 4 E)6

1.D 2E 3E 4B 5D 6D 7E 8B 9D 10.C



